

“2020上海科创中心主阵地建设与发展论坛”在宝山举办

本报讯 12月6日,“智汇宝山:2020上海科创中心主阵地建设与发展论坛”在宝山区委党校(行政学院)举行。宝山区委副书记张义,上海市发展改革委副主任裘文进,宝山区委组织部长、党校校长徐静,宝山区副区长陈尧水,上海市科学研究所所长石谦,中国宝武吴淞园建设管理办公室主任、宝地吴淞党委书记、董事长蔡伟飞以及复旦大学、上海大学、华东师范大学、上海市委党校和上海社科院等研究机构及宝山区各部委办局、街镇和园区等100余位智库专家、实践部门负责人等参加了论坛。

开幕式上,张义在致辞中指出,党的十九届五中全会明确提出科技创新在我国现代化建设全局中处于核心地位,要把科技创新放到更为优先、更为突出的战略位置。市委站在全局高度在历史新坐标上提出宝山要打造成为全市科技创新的主阵地之一,点明了宝山新一轮发展的关键处、发力点,也赋予了宝山服务国家和上海的新的历史机遇。他指出,宝山区位条件得天独厚、产业发展潜力无限、创新资源丰富、文化底蕴深厚,有决心、有实力、有底气扛起科创宝山大旗,让创新驱动成为宝山不断前进的核心实力。他指出,此次论坛举办恰逢其时,充满了期待,希望各位专家学者绽放的思想之花能够助力宝山创造美好的科创春天,为宝山打造全市科创中心主阵地提供强大的智力支持。

裘文进在致辞中指出,上海以强化科技创新策源功能为主攻方向,坚持科技创新和体

制机制创新,高水平成果不断涌现,高端创新资源加快集聚,服务实体经济的能力稳步增强,区域辐射带动作用持续提升,创新体制机制改革深入推进,上海科创中心的基本框架已如期形成。他指出,宝山开启了打造上海科创中心主阵地的崭新一页,我们对宝山打造科创中心主阵地充满信心和期待,也将全力支持宝山的转型发展。

徐静在总结讲话中指出,论坛围绕上海科创中心建设主题进行深度研讨,共同为宝山新一轮转型发展把脉问诊,成果颇丰。论坛有广阔的战略视野,站在服务国家发展大局,服务上海中心工作,服务宝山打造上海科创中心主阵地的高度谋划开展,具有高站位、宽视野、大格局的特点;论坛有精准

执政的深度,围绕全市“十四五”规划中提到的南北转型的空间新格局,聚焦宝山打造全市科创中心主阵地中的关键问题,精准把脉,提出意见,达成共识;论坛有智库建设的效度,党校(行政学院)决策咨询工作汇聚了市相关部门、高校、高端智库、区内外实践部门专家、领导,用专家智慧、前沿思想、创新理念为科创宝山出谋划策。她希望,要以此次论坛为契机,进一步提高对新形势下科创建设形势任务的认识和理解,深化对科创中心建设战略路径的思考和借鉴,强化建设科创宝山的责任和担当。

会上,宝山区委党校(行政学院)、复旦大学发展研究院和上海大学·上海经济管理中心启动了教研咨一体化共建合作,为接下来充分发挥党校智

库作用,全面对标教研咨高质量一体化发展,开展高水平共建奠定了基础。

此次论坛围绕上海科创中心建设的战略定位和市委全会关于上海“十四五”规划及二〇三五年远景目标的战略布局,立足市委对宝山新一轮发展定位,汇集专家智慧,共享实践经验,就如何强化校地合作、建立产学研深度融合的新机制新模式,促进科技成果加速向现实生产力转化和如何强化区企合作,更好发挥宝武等重点企业创新主体作用,拓展载体空间,优化科创金融服务,打造创新成果产业化重要承载地,建设新兴产业创新发展、产城融合创新发展的创新型城区等方面展开了务实讨论,为宝山这片科创发展的沃土增添风采。

(陈 茜)

杨浦区创新思政学习方式 让经典理论“活”起来

“你好,马克思先生,终于找到您了。我是弗里德里希·恩格斯,还记得我去年去莱茵报找过您吗?”

“嗨,恩格斯先生您好,你的《国民经济学批判大纲》真让人印象深刻。”

正在台上演绎的,是马克思和恩格斯在巴黎塞纳河边雷让斯咖啡馆里相遇的场景。他们一见如故,自此并肩开始对人类解放、共产主义的研究,决定为了共同的理想和志向成就一番伟大的事业。而正在表演的,是一群平均年龄不到30岁的青年干部。

12月9日,2020年杨浦区青年干部党性教育专题培训班全体学员在杨浦区委党校举行了同读一本书——《马克思的20个瞬间》读书会活动。学员们通过阅读《马克思的20个瞬间》一书,并结合在党校开展的马克思主义经典著作学习,充分融合情景剧、经典诵读和主题分享等形式,集中展示党性教育的学习成果,推动马克思主义经典著作学习入脑入心、见行见效,把创新思政课学习方式落实到具体实践中。

在这些年轻干部中,有初入职场的新进选调生、有经过基层历练的街道干部,他们自编自导自演,生动还原了马克思一生中的经典“瞬间”,不仅呈现了马克思深邃理论、学术渊博的伟人形象,也呈现了马克思作为青年人信得过

的大朋友平易近人的一面。通过学员们的精心演绎,真正让经典学习“活”起来,将伟人形象“立”起来,使马克思主义精神“亮”起来。

读书会通过设置“青云之志,自古英雄出少年”“大道薪火,旷世宣言惊风雨”“国际歌起,共产主义波澜阔”三幕情景剧,具体描绘了马克思的青年、中年、老年三个阶段,生动再现了伟大友谊的建立、《共产党宣言》的发表、巴黎公社运动的爆发等重大历史瞬间,细致刻画了马克思的思想转变和马克思主义形成的过程。读书会通过情景剧与主题分享交替演出的形式,让学员通过真挚讲述,深入剖析马克思在重要历史时刻

的经典论述,分享了要坚持与时俱进、加强理论学习,牢记初心使命、厚植为民情怀,提高践行能力、鼓舞工作激情的深刻感悟。每个篇章还穿插了马克思《青年在选择职业时的考虑》《共产党宣言》等经典著作诵读。

学员们纷纷表示,“我们要专心致志地读、原原本本地读、反反复复地读,通过细嚼慢咽去感悟马克思主义经典著作历久弥新的思想价值。要立足新时代、践行新思想、展现新作为,成为一名马克思主义的忠诚信奉者、积极传播者、坚定践行者,不断把中国特色社会主义事业推向前进。”

(人民网上海)

本报讯 近日,崇明区委党校与区党建服务中心联合举办2020年区社区党校骨干教师研修班。来自崇明区各乡(镇)社区党校的负责人和从事党的理论宣传教育的骨干教师共计54人参加培训。崇明党校全体专职教师全程旁听党课并参与教学互动。

培训以课堂授课为主,穿插教学展示和互动交流。专题党课分别邀请了2019年上海市党校(行政学院)系统精品课获得者宝山党校教研室主任崔湧和市委党校资深教授袁秉达作习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九届五中全会精神的专题教学辅导。教学展示由每个社区党校选派1名教师进行20分钟的党课展示,检验了本年度社区党校的备课质量和教学水平。互动交流环节学员就理论热点和备课难点问题踊跃提问,教师答疑解惑,营造出了教学互动、相互学习的良好氛围。

本次培训既是社区党校教师理论素养的提升教育,也是教学水平的充分展示,更是党的十九届五中全会精神集体备课。学员认为此次培训形式多样,学有所获,将认真消化学习内容,谋划好明年党课专题的开发,积极投身于基层党员群众学习贯彻党的十九届五中全会精神的热潮。

(张 林)

崇明举办社区党校骨干教师研修班

市委党校培训班在静安参加楼宇党建“三位一体”课程实训

本报讯 12月10日,上海市委党校第5期乡镇街道党工委书记进修班32名学员来到静安区党建服务中心,开展了由参

观“新时代上海楼宇党建创新实践基地”、聆听静安楼宇党建课程和参加访谈互动组成的楼宇党建“三位一体”课程实训,在学习交流中,共谋上海楼宇党建新发展。

作为展示上海楼宇党建理念创新成果和实践经验的重要场地,静安区“新时代上海楼宇党建创新实践基地”全方位、多角度、立体化展示了20多年来上海楼宇党建发展脉络、创新实践和典型案例。学员们通过参观主题陈列展板,聆听上海楼宇党建从探索起步到创新发展、再到跨越提升的讲解介绍,对上海楼宇党建的发展有了整体性认识。

静安区委党校马升翼老师以静安为例,围绕楼宇党建产生的时代背景、发展历程和经验启示三个方面作专题授课,

讲解了中华企业大厦党员服务点、“白领驿站”、凯迪克大厦“幸福楼”、恒隆广场“三位一体”楼宇党建模式、玫瑰凯党建等一个个生动案例,梳理了静安楼宇党建的发展历程,介绍了静安楼宇党建的亮点和特色,并从顶层设计、服务供给、有机融合、选优配强四个方面总结了静安楼宇党建的经验,概括了静安楼宇党建的核心理念,即“弘扬创新精神,树立品牌意识,牢记初心使命”。

本次课程邀请静安区委组织部副部长孙明丽、凯迪克大厦党总支书记肖素华、宝矿洲际大厦党务工作者张靖好三位嘉宾与大家现场访谈交流。她们围绕静安楼宇党建工作推进的难点、恒隆广场联合党委等话题与学员们进行了深入的探讨,帮助学员对静安楼宇党建有了进一步的理解和把握。

(王子腾)

